

## 新乡县小冀镇

# 玉米丰收“金”满仓 农民增收甜心头

本报讯(记者 张世彬)10月8日,记者在新乡县小冀镇的田间地头看到,伴随着收割机的轰鸣声,一辆辆满载玉米的三轮车在道路上来回穿梭,呈现出一派繁忙的丰收景象。

当日上午,记者在小冀镇都富村看到,玉米联合收割机正在田间来回穿梭,一排排玉米连秆带穗被卷入机械中,收割、剥皮、粉碎一次性完成,实现了高效率农作物收割。

据了解,该村95%以上的土地流转给了承包大户,其中新乡县鑫蕊种植专业合作社就承包了1400多亩土地。该合作社工作人员马光星说:“今年统一实行了高标准农田种植,并且水利条件优越,浇灌方便,估计今年玉米产量是近几年中最好的一年。”

玉米地里,大型收获机械缓缓前行,收获玉米与秸秆粉碎同步完成。秦村营村种植大户李海喜高兴地说:“我今年种植了400多亩玉米,计划全部‘一株双收’,玉米装车、秸秆喂牛。”

小冀镇农办工作人员梁锡稼表示,小冀镇土地流转率约达80%,农业



新乡县鑫蕊种植专业合作社收获的玉米已经装满了玉米笼子

机械化率逐年提升。为有效提升秋收工作质量,小冀镇提早安排、积极部署,加强了农机的安全检查和管理工作,同时落实各项服务保障,确保秋粮颗粒归仓。

据了解,小冀镇共有耕地2.3万亩,其中玉米1.7万亩,大豆0.5万亩,其他0.1万亩,预计10月20日前后完成收获。

## 着汉服华裳 结国风良缘 原阳县举办汉文化主题青年人才交友联谊活动



活动现场

本报讯(记者 张世彬)10月10日,记者了解到,日前由中共原阳县委宣传部、原阳县新时代文明实践中心、原阳县妇女联合会主办,原阳县融媒体中心承办的“传承优秀文化 倡树时代新风”汉文化主题青年人才交友联谊活动在原阳县华宝文化园成功举办,全县共有100余名才子佳人共赴明月之约,沉浸式感受了一场华服盛宴。

据了解,本次交友联谊活动以“汉文化”为主题。男女嘉宾身着汉服华裳,在极具黄河故道风情、拥有北方古建园林的华宝文化园内忆往日繁华,览今日盛景;在“汉礼遇良缘,姻缘红线牵”“与子相执手,共投同心壶”“郎情妾意,你比我猜”“朱砂点眉间,相许赴流年”等富含传统文化元素的活动环节中结国风良缘。

嘉宾们纷纷表示,本次活动设计巧妙,大家在优雅古朴的汉风汉韵中,沉浸式体验中国传统文化的魅力。活动不仅激励青年们增强文化自信,还为大家尽情展示自我风采、寻觅知音、收获友情、邂逅爱情创造了良好条件。

## 冬小麦开播 农学师生田间地头助农忙

本报讯(记者 李文奇)眼下,冬小麦陆续开播,河南科技学院资源与环境学院直接把课堂搬到了新乡县龙泉村的田间地头,帮助农民解决实际问题。

一亩地需要麦种多少斤?播种时的最佳深浅是多少?老师现场操作,现场教学,让学生亲身感受,一目了然。

“把所学的专业知识应用于生产

实践,这样的课堂实在是太好了。”该校资源与环境学院大二学生小张说,他在城市长大,对农村了解很少,到田地中上课,让他感受到了在教室中感受不到的农村气息,学到了地地道道的农业知识。

目前,这种教学模式在该校资源与环境学院已经非常普遍。为提高农

学学生的综合素质,特别是动手能力,近年来,资源与环境学院大力发展耕读教育,把课堂搬到田间地头。春天,师生调查病虫害,和农民一起做防治工作;夏天,师生测产,掌握小麦的丰收状况;秋天,师生一起协助农村做好施肥工作。他们的足迹踏遍了新乡乡村。

## “双节”期间 辉县市中医院这样守护群众健康

本报讯(记者 刘志松 通讯员 徐静)“感谢辉县市中医院康复科的技师连续给我做康复训练,中秋节、国庆节也不休息,咱们中医院的服务就是好。”10月11日,辉县市一名老年左侧肢体功能障碍患者告诉记者,一个月前,他因“急性脑梗死”住院治疗,现在已经能够自己行走。

据了解,为了守护群众健康,辉县市中医院医务人员放弃与家人团聚时间,毅然选择坚守在自己平凡的岗位上,用心用情为患者服务。

“双节”的第一天,辉县市中医院党总支书记赵顺利带领班子成员,看望、慰问坚守在医院各岗位的值班人员和每一位住院患者,为他们送去月饼,以传递中秋的节日问候和祝福。

“没想到在医院也能吃上美味的月饼,这个中秋节很难忘。”“谢谢,谢谢,咱们医务人员太贴心了。”……病房里一片欢声笑语,患者们的脸上洋溢着幸福的笑容,纷纷表示这是一个非常温暖的中秋节。

被患者亲切誉为“太行名医”的该院副院长、主治医师李光辉,像往常一样早早来到医院时,科室门口已经排起了长队。查病情、提建议,经过李



医务人员辅助患者进行康复训练

光辉的辨证分析,病人对自己的疾病和体质关系有了详细全面了解。同时,他还指导病人正确用药和保健预防疾病,先分清扶正和祛邪的先后,得到了良好的效果。李光辉经常参加的每周五的“中医夜市”,由于在假期停了,“中医夜市”上的患者闻讯后便纷纷来到医院找他。10月6日,他一度接诊到晚上11点。“用心服务好每一位患者是我应该做的,因为我是一名

共产党员!”这是李光辉常说的一句话。

以患者为中心,传承、弘扬中医药文化。辉县市中医院作为无假日医院,“双节”假期期间,全力保障患者就医需求,生动诠释了“一切以病人为中心”的服务理念,打造了和谐融洽的医患关系,切实提升了患者的获得感、满足感和幸福感。

## 牧野区第八届 “轻舞飞扬”广场舞大赛 圆满落幕

本报讯(记者 陈曙光)为实施文化惠民工程,丰富广大群众文化生活,10月10日,由牧野区新时代文明实践中心、区委宣传部、区文旅局主办的“迈进新时代 幸福舞起来”牧野区第八届“轻舞飞扬”广场舞大赛在豫新社区圆满落幕。

当日下午,300多名参加决赛的选手身着靓丽服饰,伴随着悠扬欢快的音乐依次登场,他们以团结奋进、昂扬向上的精神面貌,传播着热爱生活、积极向上的正能量。本次比赛舞蹈风格迥异,主题呈现多元化,涵盖了民族舞、古典舞、现代舞、秧歌等多种舞蹈种类。

该活动自5月启动以来,得到了全区各镇(办)的广泛响应和积极参与,共推选出28支优秀舞蹈团队,后经层层选拔,最终17支队伍脱颖而出进入决赛。经过激烈角逐,现场评委评选出一等奖2名,二等奖6名,三等奖9名,优秀组织奖9名。